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1/ Combien il y a t-il de planètes dans notre système 
solaire?

a/ 1 planète
b/ 8 planètes
c/ 9 planètes
d/ plus d’un million de planètes 



2/ Que signifie E=mc² ?

a/ Un lien entre l’éclairement et la magnitude, en fonction du domaine spectral.
b/ Une équivalence énergie-masse.
c/  Que l’Euro est une monnaie chère.
d/ Qu'Albert Einstein est un gros copieur.



3/ Quelle est la plus grosse planète du système solaire ?

a/ La Terre 
b/ Saturne
c/ Jupiter
d/ Le soleil



4/ qu’appelle t-on l’étoile du Berger ?

a/ Un astre légendaire inconnu
b/ Une comète
c/ La planète Vénus
d/ L’étoile la plus proche du Soleil



5/ Est-ce des ondes électromagnétiques?

a/ Onde sonores
b/ Ondes radio
c/ Ondes gravitationnelles
d/ Lumière visible



6/ Les miroirs de télescopes sont en verre. Peux-t-on les 
réaliser dans d’autre matériaux?

a/ Oui
b/ Non



7/ Quel est le nombre de points de Lagrange dans un 
systémes fait de deux corps?

a/ 2 points.
b/ 3 points.
c/ 4 points.
d/ 5 points.



8/ La physique moderne s’articule autour de 4 interactions 
(ou forces) fondamentales. La quelle est la plus faible?

a/ La gravité.
b/ L'électromagnétisme.
c/ La force forte.
d/ La force faible.



9/ Quelle est l’origine de l’énergie du Soleil et des étoiles?

a/ De la fission nucléaire.
b/ De la fusion nucléaire.
c/ La chaleur issue de l’effondrement gravitationnel.
d/ D’une réaction chimique.



10/ Dans quelle constellation se trouve d’étoile polaire?

a/ La petite Ourse.
b/ La grande Ourse.
c/ Orion.
d/ Elle se déplace d’une constellation à l’autre.



11/ Combien de constellations sont traversées par l’
écliptique?
a/ 6 constellations.
b/ 8 constellations.
c/ 12 constellations.
d/ 13 constellations.



12/ En dehors du Soleil, quelle est l’étoile la plus proche 
de nous?
a/ Véga.
b/ Sirius.
c/ Alpha du Centaure.
d/ Proxima du Centaure.



13/ Quel est son type Spectral?

a/ O.
b/ B.
c/ A.
d/ F.
e/ G.
f/ K.
g/ M.



14/ Peut-on observer la constellation d’Orion depuis 
l'hémisphère Sud?
a/ Oui.
b/ Non.



15/ Combien de temps le Soleil met-il à faire le tour de 
notre galaxie?
a/ 1000 ans.
b/ 1,5 millions d’années.
c/ 100 millions d’années.
d/ 250 millions d’années.



16/ Quel est le rapport d’éclairement entre deux étoiles 
ayant 2 magnitudes d’écart (mag 3 et mag 5 par exemple).
a/ 2,71828.
b/ 2,5.
c/ 4.
d/ 6,31.



17/ Classer ces couches du Soleil par ordre de profondeur 
(de la plus profonde à la plus haute).
a/ Couronne.
b/ Zone de convection.
c/ Chromosphère.
d/ Photosphère.



18/ L’année-Lumière est une unité de mesure de...

a/ Temps.
b/ Vitesse.
c/ Distance.
d/ Gravité.



19/ Pourquoi en journée, le ciel est-il bleu?

a/ C’est la couleur naturelle des molécules d’azote, principale constituant de 
l'atmosphère terrestre.
b/ Parce que le ciel est éclairé par la lumière se reflétant dans l’eau des océans.
c/ Car la diffusion de la lumière dans l’air est dépendante de la longueur d’onde.
d/ A cause de la vapeur d’eau.



20/ A quelle constellation appartient l’étoile Bételgeuse?

a/ Orion.
b/ Taureau.
c/ Scorpion.
d/ La machine pneumatique.



Corrigé…



1/ Combien il y a t-il de planètes dans notre système 
solaire?

a/ 1 planète
b/ 8 planètes
c/ 9 planètes
d/ plus d’un million de planètes 

Il historiquement, il y avait 9 planètes dans le système solaire, Plutot a été 
déclassée en 2006 durant un congrès de l’UAI. Pluton est maintenant une planète 
naine.
=> Réponse b



2/ Que signifie E=mc² ?

a/ Un lien entre l’éclairement et la magnitude, en fonction du domaine spectral.
b/ Une équivalence énergie-masse.
c/  Que l’Euro est une monnaie chère
d/ Qu'Albert Einstein est un gros copieur

Cette célèbre équation présente une équivalence entre l’énergie et la matière. Si 
cette équation est révélée sous cette forme au grand publique par Albert Einstein 
dans la cadre de la théorie de la relativité restreinte en 1905, cette équivalence 
était déjà implicite dans les travaux d'Henri Poincaré (1900) et d’Olino de Pretto 
(1903).
=> réponse b 



3/ Quelle est la plus grosse planète du système solaire ?

a/ La Terre 
b/ Saturne
c/ Jupiter
d/ Le soleil

Saturne fait 8 diamètres terrestres, tandis que Jupiter en fait 12. Le Soleil lui, fait 
109 diamètres terrestres, mais n’est pas une planète.
=> réponse c 



4/ qu’appelle t-on l’étoile du Berger ?

a/ Un astre légendaire inconnu
b/ Une comète
c/ La planète Vénus
d/ L’étoile la plus proche du Soleil

La planète vénus.
=> réponse c 



5/ Est-ce des ondes électromagnétiques?

a/ Onde sonores
b/ Ondes radio
c/ Ondes gravitationnelles
d/ Lumière visible

La lumière visible et les onde radio font partie des ondes électromagnétiques. Les 
ondes sonores sont des ondes mécaniques, tandis que les ondes 
gravitationnelles sont des vibrations du continuum spatio-temporel.
a/ => non
b/ => oui
c/ => non
d/ => oui



6/ Les miroirs de télescopes sont en verre. Peux-t-on les 
réaliser dans d’autre matériaux?
a/ Oui
b/ Non

Dans les instruments d’optiques, les miroirs sont réalisés par 
une très mince couche de matériaux réfléchissant 
(aluminium, argent, or…) déposé sur un support poli à la 
bonne forme. La lumière ne traversant pas le matériau du 
support, il peut donc être opaque. Historiquement, les 
premiers miroirs de télescopes étaient en bronze. Les 
premiers miroir en verre argentés ont été polis par Léon 
Foucault.  Aujourd’hui, pour des applications spécifiques, on 
peut trouver des miroir en céramiques, en aluminium, en 
carbure de silicium, en béryllium…
=> Réponse a/



7/ Quel est le nombre de points de Lagrange dans un 
systémes fait de deux corps?

a/ 2 points.
b/ 3 points.
c/ 4 points.
d/ 5 points.

Les points de Lagrange sont définis tel que si on place un 
troisième objet à cet endroit, la position relative des trois 
corps reste inchangée.
=> Réponse d/



8/ La physique moderne s’articule autour de 4 interactions 
(ou forces) fondamentales. La quelle est la plus faible?

a/ La gravité.
b/ L'électromagnétisme.
c/ La force forte.
d/ La force faible.



9/ Quelle est l’origine de l’énergie du Soleil et des étoiles?

a/ De la fission nucléaire.
b/ De la fusion nucléaire.
c/ La chaleur issue de l’effondrement gravitationnel.
d/ D’une réaction chimique.

Les étoiles tirent leurs énergie de réactions de fusion. 
La principale et dite “Chaîne Proton-Proton” ou PP, 
durant laquelle, l’hydrogène se transforme en Hélium.
=> Réponse b/



10/ Dans quelle constellation se trouve d’étoile polaire?

a/ La petite Ourse.
b/ La grande Ourse.
c/ Orion.
d/ Elle se déplace d’une constellation à l’autre.

L’étoile polaire est l’étoile principale de la Petite 
Ourse.
=> Réponse a/



11/ Combien de constellations sont traversées par l’
écliptique?
a/ 6 constellations.
b/ 8 constellations.
c/ 12 constellations.
d/ 13 constellations.

L’écliptique est défini comme le plan orbital de la Terre. Vue depuis la Terre, c’est la 
ligne qui est tracée par le Soleil au cours d’une année. Cette ligne traverse les 12 
constellations “du zodiac” mais aussi la constellation d’Ophiucus
=> Réponse d/



12/ En dehors du Soleil, quelle est l’étoile la plus proche 
de nous?
a/ Véga.
b/ Sirius.
c/ Alpha du Centaure.
d/ Proxima du Centaure.

Le système triple d’alpha du Centaure est le plus proche de la Terre. La plus 
petite, Proxima est l’étoile la plus proche de la Terre, à 4.244 AL.
=> Réponse d/



13/ Quel est son type Spectral?
a/ O.
b/ B.
c/ A.
d/ F.
e/ G.
f/ K.
g/ M.

Proxima est une étoile de type M, plus exactement M5,5. Sa température de 
surface est de 3000K, elle est donc très rouge. 
=> Réponse g/



14/ Peut-on observer la constellation d’Orion depuis 
l'hémisphère Sud?
a/ Oui.
b/ Non.

Orion étant situé 
approximativement sur l’
équateur céleste elle est 
visible depuis tous les points 
du globe, de Septembre à 
Mars. Cependant dans 
l'hémisphère sud elle sera 
visible vers le Nord et sera la 
tête en bas.
=> Réponse a/



15/ Combien de temps le Soleil met-il à faire le tour de 
notre galaxie?
a/ 1000 ans.
b/ 1,5 millions d’années.
c/ 100 millions d’années.
d/ 250 millions d’années.

Le Soleil et donc le système solaire, sont 
assez loin du noyau de notre galaxie, la Voie 
Lactée. Environ 28 000 AL. Il en résulte que la 
période orbitale est d’environ 250 millions 
d’années.
=> réponse d/



16/ Quel est le rapport d’éclairement entre deux étoiles 
ayant 2 magnitudes d’écart.

a/ 2,71828.
b/ 2,5.
c/ 4.
d/ 6,31.

=> réponse d/ 



17/ Classer ces couches du Soleil par ordre de profondeur 
(de la plus profonde à la plus haute).
a/ Couronne.
b/ Zone de convection.
c/ Chromosphère.
d/ Photosphère.

=> réponse: b/ -  d/ - c/ - a/



18/ L’année-Lumière est une unité de mesure de...

a/ Temps.
b/ Vitesse.
c/ Distance.
d/ Gravité.

L’année lumière est la distance 
parcourue par la lumière en un 
an. Soit environ 1013 km.
=> réponse c/ 



19/ Pourquoi en journée, le ciel est-il bleu?
a/ C’est la couleur naturelle des molécules d’azote, principale constituant de 
l'atmosphère terrestre.
b/ Parce que le ciel est éclairé par la lumière se reflétant dans l’eau des océans.
c/ Car la diffusion de la lumière dans l’air est dépendante de la longueur d’onde.
d/ A cause de la vapeur d’eau.

L'atmosphère ne diffuse pas la lumière de 
la même manière en fonction de la 
longueur d’onde. Les courtes longueurs 
d’onde (bleu) sont plus diffusées pour les 
longues (rouge)
=> réponse c/ 



20/ A quelle constellation appartient l’étoile Bételgeuse?

a/ Orion.
b/ Taureau.
c/ Scorpion.
d/ La machine pneumatique.

Bételgeuse est l’étoile principale de la constellation 
d’Orion. C’est une étoile géante rouge susceptible 
d’exploser en supernova.
=> réponse a/ 



Merci pour votre attention…


